
MotorSport NZ Premier Race Championship- Manfeild 14 February 20

Competitor Alleged Rule Breach Finding Ruling

TRS- Emilien Denner

It is alleged that you have: Breached Article 25.1.2 of the 2020 MSNZ 
Castrol Toyota Racing Series Articles
Caused a Collision (alleged breach of Code of Driving Conduct).

The Race Director finds that: During Race 1 you made 
contact with Car 4 at Turn 7, causing Car 4 to be 
disadvantaged. 
This was announced as being placed under investigation 
during the race and confirmed post-race with on-board 
camera evidence by the Driving Standards Observers and 
post a hearing with both drivers.
This is a breach of Article 25.1.2 of the 2020 MSNZ Castrol 
Toyota Racing Series Articles (Code of Conduct Driving)

The Race Director rules that: Penalty 39.26 of the 2020 
MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles applies;
Car 21 be moved 3 places back in the starting grid for your 
next race.
3 Demerit Points (you now have 3 Demerit Points).
Note: If the full grid place penalty cannot be served Car 21 
will start from the Pit Lane in accordance with Article 40.9 of 
the 2020 MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles.

TRS- Ken Smith

It is alleged that you have: Breached Article 18.5 of the 2020 MSNZ 
Castrol Toyota Racing Series Articles
Causing a Red Flag to be displayed in Qualifying Session 2

The Race Director finds that: During Qualifying, you stopped 
in a dangerous position (Turn 1) which made it necessary to 
display a red flag and suspend Qualifying Session 2
This is a breach of Article 18.5 of the 2020 MSNZ Castrol 
Toyota Racing Series Articles

The Race Director rules that: Penalty 39.23 of the 2020 
MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles applies;
Car 49 to be moved 3 places back in the starting grid for 
Race 3
Note: The full grid place penalty cannot be served based on 
Qualifying 2 therefore Car 49 will start
Race 3 from the Pit Lane in accordance with Article 40.9 of 
the 2020 MSNZ Castrol Toyota Racing Series
Articles.

TRS- Emilien Denner

It is alleged that you have: Breached Article 34.7 of the 2020 MSNZ 
Castrol Toyota Racing Series Articles
Using a tyre not allocated and marked specifically for that Car at that 
Meeting during a Race

The Race Director finds that: After Race 2, a technical 
infringement report was submitted by the Championship 
Scrutineer in relation to Car 21’s Left Rear Tyre. The 
infringement report alleged that this tyre was unmarked for 
Manfeild and upon scanning, was reported as being a tyre 
registered for the Pukekohe Round.
A hearing was held with your team manager, who admitted 
to the breach.
This is a breach of Article 34.7 of the 2020 MSNZ Castrol 
Toyota Racing Series Articles

The Race Director rules that: Penalty 39.49 of the 2020 
MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles applies;
60 seconds added to race time for Car 21

TRS- Yuki Tsunoda

It is alleged that you have: Breached Article 16 of the 2020 MSNZ 
Castrol Toyota Racing Series Articles relating to Practice Starts
During Race 2, completing a Practice Start when not permitted

The Race Director finds that: As a result of a post-race 
inquiry, an investigation was carried out as to whether you 
completed a practice start at the commencement of Race 2.
It was confirmed by the Driving Standards Observers who 
reviewed on-board video that you completed multiple 
practice starts at the conclusion of the formation lap (entry 
to Turn 7), by significantly reducing speed and then 
accelerating rapidly causing traction to be lost at the driving 
wheels.
A hearing was held with your team manager who admitted 
to the breach.
This is in breach of Article 16 of the 2020 MSNZ Castrol 
Toyota Racing Series Articles.

The Race Director rules that: Penalty 39.33 of the 2020 
MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles applies;
5 seconds added to the race time of Car 33
2 Demerit Points (Total 6 points)
You now have 6 Demerit Points, as per Article 40.5 you are 
to be moved 6 grid places back for your next race (Race 3)



TRS- Jackson Walls

It is alleged that you have: Breached Article 21.3.5 (1) of the 2020 MSNZ 
Castrol Toyota Racing Series Articles
End of Safety Car Deployment conditions (not maintaining single file, 
line astern until crossing the Safety Car Control Line)

The Race Director finds that: During Race 3 you were 
observed breaking single file line astern conditions prior to 
the safety car control line during a safety car restart.
This was announced as being placed under investigation 
during the session and confirmed post session with on-
board camera evidence by the Driving Standards Observers.
This is a breach of Article 21.3.5 (1) of the 2020 MSNZ 
Castrol Toyota Racing Series Articles (Code of Conduct 
Driving)

The Race Director rules that: Penalty 39.32 of the 2020 
MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles applies;
5 seconds added to the race time of Car 11
1 Demerit Point (Total 10 Points)

86- Brock Gilchrist

It is alleged that you have: You have transgressed the Code of Driving 
Conduct – Schedule CH 26.1

The Race Director finds that: As a result of a post-race 
inquiry from your Race 1 an investigation into the incident 
involving car # 37 was to be undertaken. The Driving 
Standards Observer has viewed film evidence from Car # 10, 
Car # 37 and Car# 86 it is determined that you have 
transgressed the Code of Driving Conduct – Schedule CH 
26.1in that: You did not provide racing room for car #37. 
This caused Car 37 and leave the track, also you gained track 
position because of this.

The Race Director rules that: Penalty CH 40.19 is imposed.
5 seconds added to your race time in race 1
3 Series demerit points
You now have 6 Series Demerit Points and will go back 6 grid 
places for your next race

86- Richard Peasey

It is alleged that you have: You have transgressed the Code of Driving 
Conduct – Schedule CH 26.1

The Race Director finds that: As announced over race radio 
during your Race 2 an investigation into the incident 
involving car # 99 was to be undertaken at turn 5. The 
Driving Standards Observer has viewed film evidence from 
Car # 37 and Car # 99, it is determined that you have 
transgressed the Code of Driving Conduct – Schedule CH 
26.1in that: You did not provide racing room for car #99. 
This caused Car# 99 and leave the track.

The Race Director rules that: Penalty 40.19 0 of the 2020 
MSNZ Castrol Toyota Racing Series Articles applies;
5 seconds added to the race time of Car 44
1 Demerit Point

86- Connor Adam

It is alleged that you have: You have transgressed the Code of Driving 
Conduct – Schedule CH 26.1

The Race Director finds that: As announced over race radio 
during your Race 3 an investigation into the incident 
involving car # 9 and Car # 97 was to be undertaken at turn 
1. The Driving Standards Observer has viewed film evidence 
from Car # 9 and Car # 97, it is determined that you have 
transgressed the Code of Driving Conduct – Schedule CH 
26.1in that: You did not provide racing room for car #97. 
This caused Car# 97 to leave the track.

The Race Director rules that: Penalty CH 40.19 is imposed. 5 
seconds added to your race time in race 3. 3 Series demerit 
points

V8UTE- Geoff Spencer

It is alleged that you have: You were judged to have not complied with 
Schedule CH 26.1 Code of Driving Conduct during the V8 UTE Race 3

The Race Director finds that: You breached schedule CH 26.1 
- Dangerous driving: you entered the pit lane with a 
damaged car, which in your statement, you said you were 
having difficulty controlling.
You also stated that while you we travelling down the pit 
lane you were watching the track side "TV" screen. In 
'stopping' your car you stated the damaged to your car 
caused this to lurch into the rear of car 3, causing car 3 to 
move forward towards people standing in the vicinity.

The Race Director rules that: Penalty CH 40.21 Danerous 
Driving applies. You are fined $1500. Your competiton 
licence will be endorsed for 6 months. Youa re given 5 series 
demerit points. You now have 5 licence demerit points.

Marin Vujcich

It is alleged that you have: Disregard of official signal board showing 
black flag and your race number. This is in breach of App 4 Sch Z 11.7 

The Clerk of the Course finds that: The black and orange flag 
with your race number was displayed during qualifying for 3 
laps. You failed to comply and enter the pits, this was 
changed to a black flag which you also ignored. Following 
discussion you have admitted to not paying attention and 
you were at fault 

The Clerk of the Course rules that: App 1 Sch P A4Z.3 
Applies. You are disqualified from Qualifying 3. And you are 
fined $100.00. And you licence is endorsed for 6 months 
until 17 August 2020 

Rowan Shephard It is alleged that you have: You exceeded the track limits at turn 7 exit. The Clerk of the Course finds that: Appendix 4 Schedule Z 
10.2 (1) applies 

The Clerk of the Course rules that: Drive through penalty 
applied and complied with.



Adam Newell

It is alleged that you have: It is alleged that you have: moved and were 
not stationary in your grid box for the start of Race 5. This is in breath of 
App 4 Sch Z 8.2 

The Clerk of the Course finds that: The Clerk of the Course 
finds that: This was observed by judge fact starts. Appendix 
4 Schedule Z 10.12(1) applies 

The Clerk of the Course rules that: The Clerk of the Course 
rules that: App 1 Sch P A4Z.8 Applies. The signaling board 
with your car Number and the words Time Penalty was 
displayed on Lap 2. 10 seconds is added to your race time in 
Race 5  

Paul Hinton

It is alleged that you have: You have moved prior to the start of your 
race 13. This is in breach of App 4 Sch Z 8.2 

The Clerk of the Course finds that: The Clerk of the Course 
finds that: This was observed by judge fact starts. Appendix 
4 Schedule Z 10.12(1) applies 

The Clerk of the Course rules that: The Clerk of the Course 
rules that: App 1 Sch P A4Z.8 Applies. The signaling board 
with your car Number and the words Time Penalty was 
displayed on Lap 2. 10 seconds is added to your race time in 
Race 5  

Rowan Shephard

It is alleged that you have: Passed car 31 between turns 3-4 in race 13 
whilst double yellows. Were displayed due to car 9 off circuit in that 
sector. This is. in breach of App 4 Sch Z 11.1 (3) 

The Clerk of the Course finds that: Upon holding a hearing 
you admitted to the breach of App 4 Sch Z 11.1 (3) 

The Clerk of the Course rules that: As this was the last lap of 
the race 13 App 4 Sch Z 10.11.(2) applies. 50 seconds is 
added to your Race time in Race 13  

James Parker, Grahame Smythe, Simon Baker It is alleged that you have: Inquiry into incident at turn 1, lap 5 The Clerk of the Course finds that: This was deemed to be a 
racing incident. 

The Clerk of the Course rules that: no further action is 
required

Nick Jones

It is alleged that you have: Breached Appendix 4, Schedule Z 11.1 (3) (b) 
in race 21

The Clerk of the Course finds that: You passed 3 cars under 
waved yellows at the exit of turn 5

The Clerk of the Course rules that: Appendix One Schedule 
P- A4Z.2 applies. You are fined $200.00. 20 seconds is added 
to your time for race 21 

Sean Browne

It is alleged that you have: Breached Appendix 4, Schedule Z 11,1 (3) (b) 
in race 21

The Clerk of the Course finds that: You passed cars under 
waved yellows at the exit of turn 5 on laps 6 and 7 

The Clerk of the Course rules that: Appendix One Schedule 
P- A4Z.2 applies. You are fined $200.00. 20 seconds is added 
to your time for race 21 


